B JCNI(C

QUIZ DI CONTROGIOCO
116-120

QUIZN® 116

Mitchell

Seduti in Ovest avete: 4 75 v9765 ¢« RD86 «RFI0
La licita, tutti in prima:

N E S O (voi)
| passo 44
Attaccate di R di quadri e scende il morto:
AR
vARD3
¢ AF92
«D873
(morto)
a75 N
v9765 (o) E
¢RD86 S
«RFI0
(voi)

Il dichiarante prende di A al morto, mentre il vostro segnala un numero di carte pari, poi gioca il R
di picche, taglia una quadri di A di picche e gioca la D di picche scartando una fiori dal morto
mentre il vostro risponde e gioca il F di picche su cui voi scartate il F di fiori e il vostro segnala I'A
di fiori. Sud prosegue battendo le sue picche. Con che carte restate a 5 carte dalla fine?

QUIZN® |17

Mitchell

Seduti in Ovest avete: A D84 v FI03 ¢FI064 & A95
La licita, EO in zona:

S O (voi) N E
| passo v passo
ISA
Tocca a voi attaccare, intavolate il F di quadri e scende il morto:
AaRF73
vR962
953
& 84
a D84 N
vFIO3 o E
¢FI064 S
& A95
(voi)

Il vostro compagno prende di A e torna di 8 di quadri, Sud prende di R e gioca picche al F del
morto che fa presa e gioca I'8 di fiori per il 3 del vostro e il F di Sud. Tocca a voi
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QUIZN° 118

Mitchell

Seduti in Nord avete: A A 102 vFI03 ¢ AR542 %84
La licita, tutti in zona:

o N (voi) E S

ISA passo 2v(1) passo
3a(2)

(1) texas

(2) 17 con appoggio di onore 3° o 4°

Attaccate di A di quadri e scende il morto:

aDF653
vD9
¢+876
D63
aAIO2 E
vFI103 N S
¢ AR542 o
%84
(voi)

Il vostro scarta il 10 mostrando | o 2 o 4 carte e il dichiarante da il 3, tocca a voi.

QUIZN° 119

Mitchell

Seduti in Ovest avete: A A82 ¥ F9 ¢DF3 &#£R8763
La licita, tutti in prima:

S O(voi) N E

(I passo ISA 2v

3a

Attaccate di F di cuori e scende il morto:

A76
vAR742
7654
%94
AAB2
vF9 N
+DF3 °SE
#R8763
(voi)

Il dichiarante in Sud incassa A e R di cuori del morto, scartando una quadri, poi gioca il 4 di fiori
per il 10 del vostro coperto dalla D, prendete di R e tocca a voi
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QUIZ N° 120
Mitchell

Sedutiin Sudavete: AF9 vF543 ¢852 &«F75
La licita, tutti in zona:

N E S (voi) o
| | & passo 2a(1)
passo 2v passo 3v

(1) forzante con valori di apertura

Voi come da “libro” attaccate in atout col 3 di cuori e scende il morto:

aD75 N
vA972 O E
¢+ AlO9 S
«D84
(morto)
(voi)
aF9
vF543
852
&F75

Il dichiarante prende di R il 10 del vostro e batte la D su cui il vostro, chiamando, scarta il 3 di fiori
Il dichiarante gioca cuori al 9 e il vostro scarta il 2 di fiori. Poi Est gioca la D di picche per il R del
vostro, I'A e il vostro 9 e rigioca picche per il vostro F, tocca a voi.
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SOLUZIONE QUIZ N® 116
Se avete tenuto le 4 carte di cuori e la D di quadri, avete regalato la surlevée.
Ecco la smazzata completa:

a R

vARD3

¢ AF92

«D873

(morto
A75 N A 84
v9765 O E vF842
¢ RD86 S ¢ 10753
& RFI10 & A65
(voi)

AaADFI09632

v I0

* 4

%942

Se vi siete ridotti con 4 cuori e la D di quadri il vostro avra tenuto anche lui 4 cuori e I'A di fiori

A
vARD3
¢ F
L3
A N A
v9765 o E vF842
D S *

A2
v IO
¢
%942

Sull’ultima picche siete obbligati a scartare una cuori e il vostro, per tenere la tenuta a cuori dovra
scartare I'A di fiori.

Sin dal terzo colpo d’atout sapete che il dichiarante ha 8 picche che assieme all’A di quadri e 3
cuori fanno 12 prese e potevate gia prevedere il finale, dovevate scartare le cuori perché avreste
cosi potuto tenere la D di quadri e il R di fiori mentre il vostro avrebbe dovuto tenere a cuori e
scartare I'A di fiori. Ma come potevate sapere che il vostro avesse 4 carte di cuori? Se Est non
avesse avuto 4 carte di cuori ma solo 3 o 2 Sud avrebbe avuto 2 o 3 carte di cuori e avrebbe
comunque fatto |3 prese mettendovi in squeeze cuori- quadri.

SOLUZIONE DEL QUIZ N° 117
Se avete preso e avete rigiocato quadri fate uno zero meritato
Ecco la smazzata completa:
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ARF73

vR962

¢953

* 84
aD84 N Al062
vFI03 O E vADS85
¢FIl064 S +A82
*A95 «D73
(voi)

AA95

v74

¢RD7

«RFI1062

Se avete preso e avete rigiocato quadri, Sud incassa 2 quadri, 4 picche e, rifacendo I'impasse alla D,
4 fiori per un totale di 10 prese.

Se avete preso e invece avete giocato il F di cuori, Sud puo sbagliare e coprire col R e quindi
incassate 4 cuori e 2 A facendo il top, se invece Sud gioca giusto e sta basso sul F, ma copre il 10,
incassate 3 cuori e 2 A e fate una mano buona.

Se invece, come & meglio, state bassi sul F di fiori il dichiarante incassera le picche poi rigiochera
fiori e vi si riproporra la situazione precedente ma bastera rigiocare cuori per fare comunque da 5
a 6 prese in funzione di come difendera Sud sul vostro ritorno a cuori.

Il motivo del ritorno a cuori & semplice: Sud, da come ha giocato, ha R e D di quadri, I'A di picche
e R e F di fiori e non dovrebbe avere altri punti, per cui giocare a cuori si impone.

SOLUZIONE DEL QUIZ 118
Se avete rigiocato R di quadri e quadri avete regalato il contratto
Ecco la smazzata completa:

ADF653

vDO9

¢ 876

«D63
aAl02 E A97
vFI03 N S vyR87652
¢ AR542 lo) ¢ 109
%~ 84 &FIO05
(voi)

A R84

vA4

+DF3

&«AR972

Se giocate R di quadri e quadri, Sud tagliera la 3a quadri ma poi non potrete incassare altro che I’A
di atout.
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Dopo aver “visto”, nella mano di Sud, D e F terzi di quadri e il R di picche, a seguito del salto a

3 A, potete ipotizzare che abbia altri | | punti che possono essere fatti da A e R di cuori e A di
fiori oppure da A e R di fiori e A di cuori.

Se Sud ha A e R di cuori potrebbe scartare una quadri se li avesse 3i ma potrebbe averli secchi e
comunque non avere il Ril F e il 10 di fiori e andare comunque sotto. Bisogna giocare che Sud
abbia A e R di fiori e A di cuori come ¢ in realta e intavolare il F di cuori e cosi battere il contratto
con 2 quadri, | cuori, 'A di picche e il taglio.

SOLUZIONE DEL QUIZ N° 119

Se avete preso e avete giocato D di quadri e F di quadri avete regalato il contratto praticamente a
carte viste!

Ecco la smazzata completa:

a76

vAR742

¢7654

*94
AaA82 S a53
vF9 E O vDI0653
¢DF3 N ¢ AR92
%*R8763 «F10
(voi)

AaRDFI1094

v38

¢+ 108

«AD52

Se giocate D di quadri e F, Nord, che aveva scartato una quadri sulla cuori, taglia e gioca A di fiori
e fiori tagliata di 6 e il vostro non puo surtagliare, Nord taglia la terza quadri del morto e taglia
l'ultima fiori al morto poi taglia alto una cuori e batte atout e non vi resta che incassare 'A
facendogli fare 10 prese.

Bisognava evitare di giocare quadri ma battere A di picche e picche e cosi condannare il contratto
a | presa di caduta.

SOLUZIONE DEL QUIZ 120
Se avete giocato il F di fiori oppure quadri, avete regalato il contratto
Ecco la smazzata completa:
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AR43

v I0

¢ RF64

&«AR932
aD75 N AaAl0862
vA972 lo) E vRD86
¢ A93 S ¢+DIO
«D84 & 106
(morto)

(voi)

aF9

vF543

8752

&«F75

Questa la situazione:

a3

v

¢ RF64

&AR9
a7 N A 1086
v A O E v38
¢ A93 S +DIO
«D84 & 106

A

vF

+8752

&F75

Se giocate il F di fiori Est vi lascia in presa e se anche tornate a quadri Est prende di A, batte
P’atout e incassa 3 picche realizzando 9 prese.

Se tornate a quadri Est prende, batte 'atout e realizza 9 prese.

Dovete tornare di piccola fiori per il R di Nord che vi dara il taglio a picche, adesso voi giocherete
quadri e per Est non ci sara scampo, non avendo rientro in mano dovra pagare ancora | quadri e
un’altra fiori realizzando solo 8 prese.
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